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Entre |V|da ue reé \getroleos Mexicanos se lleva a cabo actividades de extraccidn, recoleccidon, procesamiento primario,
|on peqé?;mmlca almacenamiento, transporte y distribucion de hidrocarburos. Para realizar dichas actividades se cuenta

@J Ia inf ructu ductiva que permite lograr unac(ﬁe acion confiable gura de los equipos e instalaciones mediante la

prevenaon de f rlo que, ha adoptado e |mplan lo~metodologias para JQB%\R icar y administrar el riesgo y la confiabilidad.

Debido grlesgos de incendio que se pued esentar en las inst \ones fijas costa afuera de Petréleos Mexicanos, es necesario

co&@n un sistema contraincendios a b§® e agu a laco Q&lon y control en la extincidn de un evento no deseado de fuego o

incipiente, y mitigar los efectos sos qu de pro sobre el personal, las instalaciones y el medio ambiente. Para esto es

(,0 ecnso contar con un documento stable s req s técnicos y documentales que deben cumplir los servicios para su disefio,
<</\, suministro de equipos, matens@@accesoc@ mstalaﬂ(éﬁ* nspeccidn, pruebas y puesta en operacion.

Por lo anterior y por@portan @qﬁe rep @% la proteccidon humana y la infraestructura en PEMEX, se emite el presente Estandar
Técnico para est @ |$|tos s y documentales para la conforn@ad que deben cumplir los servicios de ingenieria y

construccion d@%s sistemascontra |qgg’h ios a base de agua en las |nstaIaC|o@‘\s\\‘uas costa afuera qugontrate en Petrdleos Mexicanos.

El presente Estandar Técnic %\élabora con base en las Normas OfICI ﬁexmanas NOM- 0 ?I’PS 2010, NOM-001-SEDE-2012, NOM-

027-STPS-2008, Norma nacionales ISO 1817:2024, ISO 6182- /5/9 ISO 9905: 20 9908:2011, ISO 10418:2019, PEMEX-EST-
TD-032-P3-2025y b@, s Mexicanas NMX-CC-29001- IMNC2\®9 NMX-, —SCFIé&}?‘ en Ia fecha de su Emision.
& O S
Este EST sg(:{/ghzo teniendo como sustento: $’\ OO
(’ o) >
A\
\<<

Ley de la Empresa Publica del Estado Petr&@ eX|ca
Estatuto Orgdnico de la Empresa Publi etrol exwarﬁ~
Disposiciones Generales de Contr%\@%n para E/ Ieos M 0s. QO

En la elaboracidn del presente Estandar Técnico, p\sﬁg@po personal de las siguientes are‘a&g&\%‘etroleos MeX|cano$\Q\
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2. Alcance y campo de aplicacion

2.1 Establecer los requisitos técnicos y documentales para la conformidad que debe cumplir el prestador de los servicios de ingenieria
(disefio y especificaciones) y construccion (fabricacion, instalacion, inspeccion y pruebas para la puesta en operacidn) de los sistemas
contra incendio a base de agua en las instalaciones fijas costa afuera, que contrate Petréleos Mexicanos.

2.2 Este Estandar Técnico no es aplicable para:

a) Instalaciones terrestres.

b) Interior de cuartos de control.

c) Interior de cuartos eléctricos.

d) La elaboracion de Andlisis de Riesgo.

23 El presente Estandar Técnico, también establece los requerimientos de competencias del prestador de servicio, procura,
verificacion de los servicios, hoja de especificacion de los servicios, inspeccion, pruebas y certificacion a efecto se determine su
conformidad.

24 El Estandar Técnico es de aplicacion general y de observancia obligatoria en los procedimientos de contratacién, contratos,
convenios y nuevos modelos de abastecimiento de bienes y servicios que realice Petréleos Mexicanos.

3. Vigencia, actualizacion y resguardo

3.1 El presente Estandar Técnico se emite por acuerdo del GEBYS tomado en la sesion ordinaria No. 3/2025 de fecha 15 de septiembre
de 2025, y entrara en vigor el dia siguiente de su publicacién. Este Estandar Técnico se debe actualizar cada 5 afios o antes en casos
justificados, si las sugerencias y comentarios de modificacidon lo ameritan, como es el caso de la actualizaciéon del Marco Normativo de
referencia empleado para su elaboracién.

3.2 El presente Estandar Técnico esta disponible, en el portal de intranet de la Subdireccién de Abastecimiento (Intranet de PEMEX:
http://colaboracion.pemex.com/sitios/procura/acerca/instrumentos/Paginas/Marco-Técnico-Vigente.aspx), en el repositorio
respectivo del Sistema de Control Normativo de Pemex y en la pagina electronica de  Pemex
(http://www.pemex.com/procura/procedimientos-de-contratacion/Paginas/estandares.aspx). La versiéon original, estara a
resguardo de la Gerencia de Alianzas Contractuales, Abastecimiento Estratégico y Estandares Técnicos adscrita a la Coordinacidn de
Analisis, Estrategias Contractuales y Relacidon con Proveedores y Contratistas, de la Subdireccidon de Abastecimiento de la Direccién de
Administracion y Servicios.

33 Las sugerencias y comentarios para la actualizacién del presente Estandar Técnico se deben enviar en el formato “Dice debe Decir”
a la Gerencia de Alianzas Contractuales, Abastecimiento Estratégico y Estandares Técnicos adscrita a la Coordinacién de Analisis,
Estrategias Contractuales y Relacién con Proveedores y Contratistas, de la Subdireccion de Abastecimiento de la Direccion de
Administracion y Servicios, ubicada en centro administrativo Mocambo, modulo J, avenida Urano no. 420, Colonia Ylang Ylang, Boca del
Rio, Veracruz, Codigo Postal 94298, o al correo electrénico: gcontactod01@pemex.com.
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contra incendios. Sistemas de rociadores automaticos - Parte 1: Requisitos y métodos de prueba para rociadores).

4.25 1SO 6182-2:2012, Fire protection Automatic sprikler systems - Part 2: Requirements and test methods for wet alarm valves, retard
chambers and water motor alarms, (Requisitos y métodos de prueba para valvulas de alarma humeda, cdmaras de retardo y alarmas de
motor de agua).

4.26 1SO 6182-3:2012, Fire protection Automatic sprikler systems - Part 3: Requirements and test methods for dry pipe valves,
(Requisitos y métodos de prueba para valvulas de tuberia seca).

4.27 1SO 6182-5:2012, Fire protection Automatic sprikler systems - Part 5: Requirements and test methods for deluge valves -
(Requisitos y métodos de prueba para valvulas de diluvio).

4.28 1SO 6182-9:2005, Fire protection Automatic sprikler systems - Part 9: Requirements and test methods for water mist nozzles, First
Edition (Requisitos y métodos de prueba para boquillas de agua nebulizada)

4.29 1S06385:2016, Ergonomics principles in the design of work systems, (Principios de ergonomia en el disefio de sistemas de trabajo).

4.30 1SO 8501-1:2007, Preparation of Steel Substrates Before Application of Paints and Related Products - Visual Assessment of Surface
Cleanliness - Part 1: Rust Grades and Preparation Grades of Uncoated Steel Substrates and of Steel Substrates After Overall Removal of
Previous Coatings (Preparacion de sustratos de acero antes de la aplicacion de pinturas y productos relacionados - Evaluacion visual de la
limpieza de la superficie - Parte 1: Grados de oxidacidn y grados de preparacion de sustratos de acero sin recubrimiento y de sustratos de
acero después de la remocion total de recubrimientos anteriores).

431 Serie I1SO 8611:2011/2025, Pallets for materials handling - Flat pallets (Palets para manipulacién de materiales - Palets planos).

4.32 1SO 9223:2012, Corrosion of metals-and alloys — Corrosivity of atmospheres — Classification, determination and estimation,
(Corrosion de mietales y aleaciones - Corfesividad de atmdsferas - Clasificacion, determinacion y estimacion).

4.33 _1S0 9712:2021, Non-deStructive testing - Qualification and certification of NDT personnel, (Ensayos no destructivos: calificacion y
certificacion del personal deEND).

4.34 IS0 9905:2011, Technical specifications for centrifugal pumps - Class |, (Especificaciones técnicas para bombas centrifugas — Clase

I):

4.35, IS0 9908:2011, Technical Specifications for Centrifugal Pumps - Class Ill, (Especificaciones técnicas para bombas centrifugas - Clase
1),

4.36 1SO 10431:1993, Petroleum and Natural Gasdidustries - Pumping Units — Specification, First Edition (Industrias de petrdleo y gas
natural - Unidades de borfibeo - Espgcifieacion).

4.37 1SO 10418:2019, Petroleum and_ hataral gas industries - Offshore production installation- Basic surface process safety systems.
(Industria dehpetrdleo y gas-natural-Sistémas de seguridad de procesos basicos superficiales en instalaciones de produccidn costa afuera).

4.38 -Serie 1S9'10855:2018, Offshore containers and associateddifting sets (Contenedores offshore y conjuntos de elevacién asociados).

4.39 1SO 13702;2024, Petroleum and natural gas industries - Control and mitigation of fires and explosions on offshore production
installations - \Requirements and guidelines. (Industsia  del petrdleo y gas natural-Control y mitigacién de fuego y explosiones en
instalaciones de produccién costa afuera - Requetimientos y lineamientas):

4.40% 1SO 13709:2009, Centrifugal pumps for petreleum petrochemical and natural gas industries, (Bombas centrifugas para industrias
del petrdleo, petroquimica y gas natural).

4.41 1SO 14001:2015/2023, Environmental management systems - Requirements with guidance for use. (Sistemas de administracion
ambiental — Requerimiehtos con guiapara uso)!

4.42 1SO 14713-1:2017, Zinc coatings < Guidelines and recommendations_for the protection against corrosion of iron and steel in

Petréleos Mexicanos Todos los derechos reservados Este documento es propiedad de Pemex, queda prohibida su reproduccién parcial o total
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structures - Part 1: General principles of design and corrosion resistance (Recubrimientos de zinc. Directrices y recomendaciones para la
proteccion contra la corrosién del hierro y el acero en estructuras. Parte 1: Principios generales de disefio y resistencia a la corrosion).

4.43 1SO 15649:2001, Petroleum and Natural Gas Industries-Piping ( Industrias del petréleo y del gas natural-tuberias).

4.44 1SO 15745-4:2003/ Amd.1:2006 Amd.2:2007, Industrial automation systems and integration — open system application
integration framework — Part 4; Reference description for Ethernet — based control systems AMENDMENT 2: profiles for Modbus TCP,
EthernetCAT and ETHERNET powerlink. powerlink. (Sistemas industriales de automatizacion e integracion — Marco de referencia de la
aplicacion e integracidn de los sistemas abiertos — Parte 4; Descripcidn de referencia para Ethernet — Basados en los sistemas de control,
Adenda 2: Perfiles para Modbus TCP, EthernetCAT y Ethernet powerlink).

4.45 1SO 16732-1:2012, Fire safety engineering - Fire risk assessment - Part 1: General — (Ingenieria de seguridad contra incendios -
Evaluacion del riesgo de incendio - Parte 1: Generalidades).

4.46 I1SOTR/16732-2:2012, Fire Safety Engineering - Fire risk assessment - Part 2: Example of an office building (Ingenieria de seguridad
contra incendios - Evaluacién del riesgo de incendio - Parte 2: Ejemplo de un edificio de oficinas).

4.47 1SO 16732-3:2013, Fire safety engineering - Fire risk assessment - Part 3: Example of an industrial property (Ingenieria de seguridad
contra incefdios - Evaluacion del riésgo de incendio - Parte 3: Ejemplo de una propiedad industrial).

4.48." 1SO 20560-1:2024, Safety Information for the content of piping systems and tanks-part 1: piping systems ( Informacién de
seguridadipara el contenido de los sistemas de tuberias y tanques-Parte 1 sistemas de tuberias).

449~ 1SO 23932-1:2018, Fire safety engineering - General principles — Part 1: General, (Ingenieria de seguridad contra incendios -
Principiosgenerales - Parte 1: Generalidades).

4550 I1SO/TR 23932-2:2020, Fire safety engineering — Gepetal principles — Part 2: Example of a dry-cleaning store, (Ingenieria de
seguridad contra incendios - Pringipios generales - Parte 2{Ejemplo de una tintoreria)

4.51 1SO 21502:2020, Project, programme and portfolio management-Guidance on project management (Gestion de
proyectos, programas.y.carteras-Orientacion $obre gestion de proyectos)

4.52  1SO 29001:2020/:2024, Petraletm, petrochemical and natural gas industries - Sector-specific quality management systems -
Requiremients for preduct and service supply organizations, (Industrias del petrdleo, petroquimica y del gas natural - Sistemas de gestion
de_calidad espegfificos del segtor’- Requisitos para organizacionesde suministro de productos y servicios).

4.53 1SO 37001:2025, Anti-bribery managment system$:"Requirements with glidance for use-Amendment1: Climate action changes
(Sistemas de gestion antisoborno- Requerimientos cgh guia para su uso-enmienda 1: Cambio de accidn climatica)

4.54 IS0 45001:2018/2024 Occupational-health and safety management systems-Requirements with guidance for use-Amendment1:
Climate action changes. (Sistemas de gestion de seguridad y salud,ocupacional-Requerimientos con guia para su uso-enmienda 1: Cambio
de accion climatica)

4,55 ISO TR 16576:2017,)Fife safety'\engineering\* Examples of fire safety objectives, functional requirements and safety criterio,
(Ingenieria de seguridad.contra incéndios: ejemplos de objetivos de seguridad contra incendios, requisitos funcionales y criterios de
Seguridad.

4.56 ISO/TR 17051:2020, Rubker, vulcanized — Guidelines for matetial specification, (Caucho vulcanizado - Directrices para
especificacion de material).

4.57 ISO/TR 7620:2005, Rubber materials — Chemical resistance, (Materiales de caucho - Resistencia quimica).

4.58 ISO/IEC-7498-1:1994, Information technology ™ Open systems Intergennection — Basic reference model: The Basic Model,
(Tecnologia de la Informacion — Interconexion de-Sistemas Abiertos — Modelo de Referencia Basico: El Modelo Basico.

4.59 ISO/IEC 8802-2:1998/Cor.1:2000; MformationFechnology\--Telecommunications and Information Exchange between Systems -
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Local and Metropolitan Area Networks - Specific Requirements - Part 2: Logical Link Control -(Tecnologia de informacién -
Telecomunicaciones e intercambio de informacién entre sistemas - Redes de area local y metropolitana — Requerimientos especificos -
Parte 2: Control de enlace légico)

4.60 ISO/IEC TR 17032:2019, Conformity assessment — Guidelines and examples of a scheme for the certification of processes,
(Evaluacién de la conformidad: directrices y ejemplos de un esquema para la certificacion de procesos).

4.61 IEC 61508-2:2010,) Functional Safety of Electrical/Electronic/Programmable Electronic Safety-Related Systems-Part 2:
Requirements for Electrical/Electronic/Programimable Electronic Safety-Related Systems- (Seguridad funcional relacionada a los sistemas
eléctricos/electrdnicos/electrénica programable-Parte 2: Requerimientos relacionados a la seguridad de los sistemas eléctricos.

4.62 IEC 62091;2007 Low-voltage switchgear and controlgear — Controllers for drivers of stationary fire pumps (Aparatos de control y
conmutacion de'baja tensjéh -‘controladores para bombas contra incendios estacionarias)

4.63 ~‘Resolucion.A)753 (18) de OMI:1993, Guidelines for the Application of Plastic Pipes on Ships (Directrices para la instalacion de
tuberias de plgstico en los buques).

4.64_ “\PEMEX-EST-CO-053-P1-2021, Equipo™y materiales para_la corrosion - Adquisicion — Pinturas y solventes para sistemas de
recubrimientos

4.65 PEMEX-EST-CO-053-P252025, Equipo y materialés para la corrosién — Contratacion — Servicios de limpieza y aplicacion de sistemas
recubrimientos anticorrosivo!

4.66 PEMEX-EST;QQ-049-2022, Metratogia, aseguramiento de calidad y control de calidad - Contratacidn servicios de inspeccion o
supervision (Evaldacion yDeclaraciond¢ la Conformidad).

4.67< \_PEMEX-EST-EM-288-2023, Equipo y material mecanico - Adquisicion - Bombas centrifugas servicios generales.
4.68 PEMEX-EST-IN-164-2020, Instrumentos y sistemasynstrumentados para los\procesos — Adquisicion - Indicadores de presién.
4.69 PEMEX-EST-IN-245-2024, Instrumentos yssistemas instrumentadegs.para los procesos — Adquisicion - Vélvulas solenoides.

4.70<.* PEMEX-EST-SS-032-P3-2025, Sistefas de Tuberfas y Sistémas de Ductos-Contratacion-Servicios de Ingenieria y construccion de
sistemas de tuberias-Instalaciones costa afuera.

4,71 PEMEX-EST-TI-107-2023, Tecnologia de infermacion y telecomunicaciones - Contratacion - Servicios de modelado electrénico
bidimensional y tridimerisional de instalaciones:

4.72 NMX-CC29001-IMNC-2009, Sistemas de gestion de la calidad en el sectordeTa industria del petrdleo, petroquimica y gas natural-
requisitos para organizaciones proyeedoras de productos y servicios.

4,73 NMX-5-066-SCFI-2015. Seguridad-Equipo de Proteccién Contra incendio - Sistemas Fijos-Sistemas de Rociadores Automaticos-
Disefio e Instalacion.

4.74 NMX-SAA-14001-IMNC-2015, Sistemas de gestidon ambjental -Requisitos con orientacién para su uso.

4.75 NMX-SAST-45001-IMNC-2028, Sisternas de gestiénde la seguridad y salud en el trabajo -Requisitos con orientacion para su uso

4.76 EC0203, o EC0531 Operadofes-de griua movil.
4.77 EC0278, Transporte de pintura, acabados yyaccésorios relacionados.
4.78 EC0283.01, Operacion de grua a berdo de buque.

479 EC0352, Montaje de obramecanica.
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4.80 EC0368, Montaje de equipo eléctrico.
4.81 EC0397.01, Vlgl@a del cumplimiento de la normatividad en seguridad y salud en el trabajo.

O
4.82 ECO410MCUC|on de trabam@}\i\xmares de topografia.

@) O
4.83 Oeﬁg(n P%go Q,Q\
gf@% %Q Ad @%%on de las personas en las organizaciones.

QO 46£0EC04(Q\$Xr\mmstramon de la seguridad y salud en obra.

< >
\(0(.« OQ\?‘ 4.86 @9501 Coordinar actividades devugtstr*aje de obra mecén t@de construccion industrial.

& \
(;\g(p%cb EC0503, Montaje e |nstaI?<<@ﬂ$tmstrumentosQ\OV‘Q

\00 4.88 EC0517, Operacm(@l mstemﬁ\&%estlchgB%/ental en las organizaciones productivas y de servicios.
&

C:)
4.89 EC0553 6@%%&0@ ctiva e@@rrabajo.

4.90 &8 Inst n mar@&lmlento de sistemas electromecanicos.
\L ECO <2Coord| ﬁie la realizacién de trabajo co ?o
‘*%
X QO
Q)
o >
W

4,93 {&964 Disefio de sistemas de roua{@aﬁtomat&@%ntra in R’éﬁ'

» o

<
(Jdé/) EC0814, Conduccién de tra(rj@g(e/ de C&"ﬁg‘hogera OO(D\

2
4,92 ECOGSW@eersmn Seguridad Lideres eqU|pe>Q~Vm

\, >
< 4,95 EC0823, Gestion de@@mdenc&@%bra p@ﬁé
496 EC0825, Sues‘r\/%ﬁlon da@%ecucno@@ewks trabajos de obra publica.

4.97 EC0827, Estandar de com @uas Aplicacion del proceso MAG/M AW para trazado Ncé%a de placa y tuberia de acero al
{5 §
?\

carbono
498 EC0834 Ejecgﬁ@/ﬁe software con codificacion de com<®\s y dat&{)&?fructur
$ c)\
4.99 ECOS{Z&%andar de competencias, EIaborau%@corte&ﬁ%adura Q@Iaca y tuberia de acero inoxidable.
4.100 EC0838, Estructurista. <O O <)\<<
C ™ O
4,101 ECO0857, Eslinguero. 0\\?’ QoQ\ C)((/Q\@ QO
\ O
4.102 EC0867, Operacién del vehiculo de carga art' S\v‘ Q\C)
4.103 EC0869.01, Manejo preventivo de&@@]es unitarios tipo C. O\ P‘
NN
4.104 EC0889, Elaboracién de est de riesgo en procesos mdustrlal \% \
D N
4.105 EC0935, Gestidn de trabajo por proyecto. O O(JO <<\(_,
\
4.106 EC0955, Disefio de sistemas de alarmas, deteccnon@@%cend otnfncac@@ de emergencias. 0
o RN
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4.107 EC1030, Evaluacion de la conformacion y del programa de implementacion del Sistema de Administracion de Seguridad Industrial,
Seguridad Operativayy Protecciéh‘al Medio Ambiente del Sector Hidrocarburos.

4.108 EC1082, Aplicacion de técnicas de combate, salvamento y extincion de incendios en aeronaves e instalaciones aeroportuarias.
4109 EC1287, Ejecucion de actividades con apego a la legalidad para prevenir la corrupcion de los procesos de la cadena de suministros.
4.110 “ASME B31.3-2024, Process Piping (Tuberias de proceso)

4.111 API RP 14G:2007(R2019),(Recommended Practicéfor Fire Prevention and Control on Fixed Open-type Offshore Production
Platforms (Practica recomendada para layprevencion,y el control de incendios en plataformas de produccion fijas costa afuera de tipo
abierto).

4.112 API RP 14C:2018, Analysis, Design,)Installation, and Testing of Safety Systems for Offshore Production Facilities (Analisis, disefio,
instalacidn y-pruebas de Sistemas de'seguridad para instalaciones de produccién en alta mar).

4.113 “API RP 551:2016 (RQ24), Process Measurement (Mediciomde Procesos).

4.114 API RP 203032014, Application of Fixed Water Spray Systems for Fire Protection in the Petroleum and Petrochemical Industries,
(Aplicacién de sistemas fijos de pulverizacién de aguapara la proteccidn contra incendios en las industrias del petrdleo y petroquimica).

4.115_\API Standard 610:2021, Centrifugal Rumps for Petroleum, Petéochemical and Natural Gas Industries (Bombas centrifugas para las
industrias del petrdleo, petroquimica y gas\natural),

4.116 ASTM B61-2015(R2021)f Standard Spetcification fof Steam or Valve Bronze Castings (Especificacion estandar para fundiciones de
bronce para vapor o valvulas)

4.117 ASTM B62¢2017, Standard Specification for Composition Bronze or Qunce Metal Castings (Especificacion estandar para
fundiciones de bronce compuesto o deimetal en onzas).

4.118 ASTM A653/653, Stapdard Specification for Steel Sheet, Zinc-Caoated (Galvanized) or Zin¢3lron Alloy-Coated (Galvannealed) by the
Hot-Dip Process (Especificacion estandar para chapa de acero revgstida de zinc (galvanizada) o revestida de aleacién de zinc y hierro
(galvanizada) medianté el proceso de inmersidn en caliente).

4.119 ASTM A240/A240M-2025, Standard Specificatioh for Chromium and Chromium-Nickel Stainless Steel Plate, Sheet, and Strip for
Pressure Vessels and for General Applications (Espécificacion estandar pardplacas, ldminas y tiras de acero inoxidable al cromoy al cromo-
niquel para recipientes a presion y aplicaciop€es)generales).

4.120 ASTM A48/A48M-2022, Standard Specifieation for Gray Iron Castings (Especificacion estandar para piezas fundidas-de hierro gris).
4,121 ASTM A536-2024, Standard SpecificationforDuctile Iron Castings (Especificacidop-estandar para piezas fundidas de hierro ductil).

4.122 ASTM A182/A182M-2024, Standard*Specification for Forged or Rolled Alley and Staunless Steel Pipe Flanges, Forged Fittings and
Valves and Parts for High-Temperature'Service (Especificacion estandar paradbridas de tuberias de acero inoxidable y de aleacion forjados
o laminados, accesorios forjadas,valvulas y piezas para servicio de alta temperatura)

4.123 ASTM A269/A269M-2023, Standard Specification for Seamless and Welded Austenitic Stainless Steel Tubing for General Service
(Especificacion estandar para tubos de acero inoxidable austenitico sin.éostura y soldados para servicio general).

5. Definiciones

Para los fines del presente Estandar Técnico, aplica las defificiones de NOM-002-STPS-2010, ISO 13943:2023, 150\13702:2024.y las
siguientes:
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c;(/\ @\» Q\j

5.1 Constructabilidad; Té \h& com n S|stema }onseguw una éptima integracion del conocimiento y experiencia constructivos
en las operaciones de ficacion nlerl nstruccioén; orientado a tratar las peculiaridades de la obra/instalaciéon y las
restricciones del en&@ on la %\ ad de atgx ar los objetivos del proyecto.

6. Sm%@g/abrevn % y ac @%os

API (cé Am§ Petrol Instltute. (Instituto Amerlcano del Petrdleo).
de Rie Proceso
Y SME erlc %Rety Of Mechanical Engineers ( Soc @ Americana de Ing&\fmros Mecdénicos)
ilfqée Seguridad en el Trabajo.
ASTM @ ican Society for Testing and Ma@e@ (Somedad Amerlg(/a&\%ara Pruebas y Materiales).
\Q ontrolador Electrénico Progran;@e
%R Consejo Nacional de Normal&&& y Ce@&uon d%@npetenuas Laborales.

Ensayos No Destructivos O $f\ 0O
EST Estandar Técnico. (@)

GEBYS Grupo para la e@@n de eét@géres té Bs de los bienes y servicios que contraten Petréleos Mexicanos.
GyF Gas y Fuego

HE Hoja d %uflca @de los 5%@$\ 0O

HMI Inteq&*e Humano(cMaqum «\\\

IRP Informe de resultados Qrueba

IRS Informe de Result d&}iel Servicio. O
LGEEPA  Ley General de\ ilibrio Ecolégico y Proteccion al Am@ \
LGPGIR Ley Gene ,@/ ra la Prevencion y Gestién Integral d§®
LiCal Ley d estructura de la Calidad.

MEBI M lectrénico Bidimensional Inteligen V“
METI l\{%\‘elo Electrénico Tridimensional Intel'@&wte QO$

&

frdin \S
MODBUS Protocolo de comunicacion. 'e) $0 <<
NMX Norma Mexicana. <</(, N\ g\o
NOM Norma Oficial Mexicana. O\\ OQ Qg\ e)
PEMEX Petréleos Mexicanos QQ‘ <</(’) »\Q (_)0
CLP Controlador Légico Programable. 0@0 S\?‘ Q\
PPTR Permisos Para Trabajos con Riesgo. OQ‘ V‘

PQR Registro de Calificacion de Procedn@QO (Procedure Qualification Record)\$
RPM Reporte de Pruebas de Mater;j

i N M
SSPA  Seguridad, Salud y Protegﬁ@mblental \9 (@)
STPS Secretaria de Trab revision Social. QQ %«Q\ QO
WPQ  Calificacidn de Habili d del Soldador (Welder Performag@&ﬂahﬂcam@ \(}
WPS Especificacion de Procedimiento de Soldadura (Weld{n@ ocet@@)ecnf;c;é@%
<<, \
O S &

7 Desarrollo

7.1 Alcance del servicio

®)
O o» ?&’
7.1.1. El prestador del servicio debe realizar la ingeniwﬁura construccion, preacondicionam S@ acowamle o\&ra puesta

e confe\ ad con este EST y la HES,

en operacion de los sistemas contra incendio a bas& gua en las instalaciones fijas costa af
que incluye lo siguiente como corresponda: O (10$ Q\QV
7.1.2. Servicios para Ingenieria. C\ >$0 @)

& A Q\@ Q
El Prestador del Servicio debe desarrollar y entregar a PEMEX la ingenien’Q&'robada paga constr{g,&;%‘n y debe incluir lo siguiente, segun Vﬁ\
corresponda: Q\@

<
QO

a)Estudios y levantamientos \0 o) >
b)  Ingenieria de proceso, que incluye: @ @ x\?i)
kY C
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00 \)‘ Q
$\ - Diagramas d y dla s de tuh@@s e instrumentacion.
2
A - HES de S, valv snste

- Cun@ gas d |on o y paro (Perfil hidrdulico) para los diferentes escenarios del ARP

(ﬁ@y @de aspe <ﬁ rocio y/o cobertura, para los diferentes escenarios del ARP.

<</ exibili i}% 5|st actor de servicio, espeuflcauon@del fluido/tratamiento, servicios auxiliares).
@Wk Ing fa meca@s que incluye HES, planos y célcul quipos.
QQ\ Ingenieria e@/c?trumentos que incluye dlagram@\?}anos HES, listados Qs\

Instrur{s’)ﬁj
- Valwuilds automaticas, de control, de rele{gﬁe pre5|on reguladOQé\

@uadores monitores y estaciones. Q
<> Arquitectura de sistemas e instr ’\ados $

(/O ) Ingenieria de tuberias que i : plan metrn |stas volumetria, HES, tubos, valvulas y componentes de tuberias.
((/\/ f) Ingenieria civil; diseﬁos os, cal analls metrias y listas de materiales de soportes, patines y soporteria.
g) Ingenieria de corrosi ue incl planosﬁéﬁ Ios HES, volumetria y listas de materiales:
ante la vida util del sistema

- Calculo de velacidad de corr yerg@
- Sistemas d@‘éc brnml{d antlcor 6@

sistema tratamien 0)
h)  Ingenieria eléctrica que |\} estudlos calculos, planos, HES, voI&?trlas y listas de matq\%Pes de sistemas eléctricos y

control de potencia, fueeza, alumbrado, tierras).
i) Ingenieria de 53@ y proteccidén ambiental: Analisis y P\@Glo de |mpacto amb@v&p

j) Memoria de a del proyecto que incluye: Q
- HES para §<nstrucmon del Sistema. %$ \y‘ cj\$
- Estimado'de costos del proyecto con la exactl

cada@qqa HES. 00
- MEBVo METI seguin sean requeridos. Q ?‘

- Constructibilidad y programas de c |on \<<\
- Filosofia de operaciony manteleg/(,Dﬁto asf progr ? mantenimiento.

7.1.3. Servicios para procura, con@?hccnon, Inst(.a‘laaon<) rg(éondlcnonamlento y acondncnonamiéa}o para puesta en q._g@aaon

aéreos y sumergidos, sistemas de 6otecuon catddica, sistema de proteccién interior,

El Prestador del Servicio o contratista de acuer: ?o\) laingenieria de detalle aprobada?’g\construcuon debe\@lk\mstrar y construir e
Instalar, asi como realizar el preacondici ré? nto y acondicionamiento para pue&% en operacion delq§t/ a de contraincendio de

conformidad con este EST y la HES rando para ello los equos naria, mient
instalaciones temporales, tramites mlsos @ Q

O%
\
7.1.3.1 Procura de equipos, in%‘trumentos, materiales y sistemas ales d@g |ncIU|E<a\(p?Enos lo siguiente:

O
a)Re uisiciones '\}otlzaaon (, e
qTablabc ?atlvas tecnlcasese?&mmlcas O\((/ OQ\ Qg\g\ QO

CD
iones para co <
§ a@&»que % o?ég}de compra <<,0 Q‘Q
@l\ Administracion d IQ\) den de compra Q\> $<<O

acion (@‘%ormaaon de proveedor

A\
C\B 1O ifi d t terial t $’\ A N
P 5) Ent‘ii“'\g Tttt de equpos, mtram g‘émat;i(;i yotomas W @ o°
<</C\ é@ de orden de compra \QQ\’ S OO(J OQO$ \<<\(J?~
(/O C5<<3 2 Construccion S\V‘ Q\% '\0 \ 00
NA o o¥ NN

Q\><<’ a)Manejo, carga, descarga a&\acenam ntoy ma%@ s de equipos, mq&'nales |nst&nento§®<ﬁ1ponentesy patines.
\QO b)  Obra o construcc &Qn pati 5|t|o a$ armado, instalacion, conexién e int
&§’ r

<v$

uctibilidad aprobada.

7.1.3.%;{@2)ndlg\n91lento 00? Qog'\% S O

costa afuer@, onfor con Iaﬁ
c)Ensayos, pr on de o con lo establecido con las especnfncac\@@s en sitio previo al preacondicionamientoo\$

teriales, pruebas, personal,

xiones, superficiales y/o sumergidas A

\2 \ 0O @
Q\ \)\ Limg/@g barrig)Qy‘secado. «\\\ <</\’ AOO 0(,
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b)  Pruebas hermeticidad y funcionales de equipos y sistemas.
7.1.3.4 Acondicionamiento

a) Empacado (carga del sistema y servicios auxiliares).

b)  Verificacion mecanica y operacional del sistema.

c)  Verificacion operativa del sistema de seguridad.

d) Disponibilidad de procedimientos operativos.

e) Instauracion del sistema de operacién y control.

f) Ejecucidn y aceptacion de pruebas funcionales.

g)  Transferencia del Sistema completo a aquellos responsables de su operacion.

7.1.4. El prestador del servicio o contratista debe elaborar y proporcionar a PEMEX el Informe de Resultados del Servicio (IRS) de cada
servicio contratado de conformidad con 7.4y 8.

7.2 Requerimientos del prestador del servicio

7.2.1. El prestador del servicio o contratista debe tener un sistema de gestion de calidad implantado y certificado en términos de la LICal
o con reconocimiento de la misma, de conformidad con 1SO 29001:2020/2024 o NMX-CC-29001-IMNC-2009, 1SO 14001:2015/2024 o
NMX-SAA-14001-IMNC-2015, I1SO 45001:2018/2024 o NMX-SAST-45001-IMNC-2018, I1SO 37001:2025, e 1SO 21502:2020; que debe incluir
la evaluacién de las competencias laborales del personal y de la confiabilidad de los equipos y herramientas requeridas para la prestacién
del servicio.

7.2.1.1 El prestador de servicio o contratista debe contar y disponer de las herramientas, equipo, maquinaria e infraestructura requerida
para realizar los trabajos alcance de los servicios.

7.2.2. El personal del prestador del servicio o contratista debe tener certificado de competencias laborales vigente de CONOCER o de un
organismo de certificacion nacional o internacional acreditado en términos de la LICal o con el reconocimiento de la misma, como
corresponda para las actividades que desempefia e indica en este EST.

7.2.3. El personal responsable o supervisorcdel prestador del servicio de ingenieria y construccion deben ser ingenieros titulados, sin
perjuicio de contar con personal operativo que cuente con calificaciones adecuadas para el servicio y certificados de competencias
laborales EGP422, EC0553, EC0935 y\E€1287.

7.2.3.1 El lider 'del proyecto,’ asi como los lideres de disciplina (ingenieria y construccidon) que desarrollen los servicios deben ser
ingeniergs fitulado comcedula profesional y tener certificado de competencias laborales EC0935, EC1287 y EC0834.

7:2.3:2 El persohal que desarrollara la ingenieria deben ser ingenieros con titulo y cedula profesional y tener certificado de competencias
de confonmidad con 7.2.2.3 de PEMEX-EST-TI-107-2023, EC0834, EC1030, EC1082, y EC0764 o EC0955.

7:2:3.3 El especialista de andlisis de riesgos debe tener certificadode competencias EC0889.

7.2.3.4 El lider de proyecto, \ideres de disciplina (ingénieria y construccidn), asi como el personal que desarrollard la ingenieria y
especialista en andlisis /dé-riesgos deben tenek certificado de competencias de conformidad con ISO 13702:2024, Serie 1SO
23932:2018/2020 y APLRP 14G:2019"como corsesponda.

7.2.4. El prestador de sefvieio debe cumplir con LGEEPA, LGPGIR, las NOM-009-STPS-2011, NOM-017-STPS-2008, NOM-027-STPS-2008,
ANEXO.SSPA-PEMEX \y-Reglamefito ' Federal de Seguridad y Salud en el Trabajo, asi como su personal en SSPA tener certificado de
competencia laborales de cenformidad con lo siguiente como corresponda:

7.2.4.1 El responsakle”’que designe el prestador del servicio para dirigir los tkabajos en patio y/o sitio debe tener certificado de
competericia laborar de conformidad con EG0823 o EC0825.

a)EC@470 y EC0517 para el responsable de<SSPA que designe el prestador del servicio.
b)'* EC0680 para los supervisores depatio o sitio;
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b)  EC0397.01 o EC0680 para el personal lider de equipos de trabajo.

7.2.5. El personal de patio y/o sitio debe tener certificados de competencias laborales de conformidad con lo siguiente y segin
corresponda:

a)EC0352, Montaje de obra mecanica

b)  EC0368, Montaje de equipo eléctrico

¢)EC0501, Coordinar actividades de montaje de obra mecanica de construccion industrial

d) ECO0503 Montaje e instalacion de instrumentos

e)  ECO0638 Instalacion y mantenimiento de sistemas electromecanicos,

f) EC0411 Pailero

g)EC0838 Estructurista

h)  EC0827, Estandar de competencias Aplicacién del proceso MAG/MIG GMAW para trazado y suelda de placa y tuberia de acero al
carbono.

i) EC0837, Estandar de competencias, Elaboracion de corte y soldadura en placa y tuberia de acero inoxidable

j) EC0278, Transporte de pintura, acabados y accesorios relacionados

k)EC0283.01, Operacion de grua a bordo de buque

) EC0410.01, Ejecucidn de trabajos auxiliares de topografia

m) EC0867, Operacion del vehiculo de carga articulado

n)  EC0814, Conduccion de transporte de carga ligera

o) EC0869.01 Manejo preventivo de camiones unitarios tipo C

p)  EC0203 o EC0531 Operadores de gria movil

q) ECO0857 Eslinguero.

r)  EC0422, Administracion de las personas en las organizaciones

s)EC0553, Comunicaciop.Efectiva en el Trabajo

7.2.6. Las soldaduras se deben realizar Bajo WPS calificados mediante sus PQR, asi como que los soldadores deben contar con su WPQ y
tener certificado de competenciasJahotales EC0827, EC0837, EC0838 o correspondiente para el o los procesos de soldadura que produce.

7.2,7. El personalque realiza las END debe estar calificado y certificado de conformidad con I1SO 9712:2021 o NMX-B-482-CANACERO-
2016 comg'¢orresponda, para el o los métodos de END correspondientes.

7:2.8¢ Los pragedimientos de los métodos de END, los debe aprobar personal certificado Nivel 3, en la técnica empleada.

7.2.8,1\" "Las interpretaciones de los IRP-de fas END deben ser emitidos por personal certificado Nivel 2 como minimo en la técnica
aplieada.

7.2.8.2 El personal que ejecuta las END-debe estar-calificado nivel 1 o superior en la técnica aplicada. El nivel 1 solo puede realizar las
pruebas bajo la supervisidh ‘directa deun nivel 2.

7.2.9. Los instrumentos y apatatos de medicion que se utilicen para los servicios deben tener certificado asi como dictamen de calibracién
vigente, emitidos en términes de la_LICal.

7.2.10:-Los estudios, pruebas,muestreo y/o ensayos se deben reatizar por laboratorios acreditados emitiendo los correspondiente IRP en
tépminos delaLICal.

7.2.11. El prestador del servicio previo a efectuar actividades en instalaciongs’dé PEMEX, debe elaborar el AST, tener el PPTR.

7.2.12.\EVprestador de servicio debe propefcionar a REMEX el diséio, calculos e ingenieria aprobados para construcciéon y no debe
redlizar los servicios de fabricacion, obrade\instalacion)'sin antesconhtar con la aceptacion por escrito de PEMEX.

7.2.13. El prestador de serviciog@stesponsable del embalaje, embarque y transporte de las herramientas, equipos y materiales al centro
de trabajo de PEMEX o destino ‘que se gspecifique. kos'elementos, accesorios, piezas y demas componentes que forman parte del sistema
contra incendio que suffan‘dafio, se'\deben reemplazar por el prestador de servicios sin costo alguno para PEMEX.
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7.3 Requerimientos técnicos.

7.3.1 La ingenieria, disefio, construccidn y/o instalacidn de los sistemas contraincendios se debe desarrollar de conformidad con este
EST, la correspondiente HES, NOM-002-STPS-2010, ISO 13702:2024, Serie ISO 23932:2018/2020, asi como en PEMEX-EST-TD-032-P3-2025
y API RP 14G:2007(2019) como corresponda.

7.3.1.1 La ingenieria/disefio y el sistema instalado debe ser entregado con certificacion de conformidad con NOM-002-STPS-2010 e
ISO/IEC TR 17032:2019.

7.3.1.2 La presién manométrica minima en la seccién hiumeda del sistema contra incendio en el punto de descarga mas desfavorable
hidrdulicamente debe ser de 690 KPa (7 Kg/cm2) de conformidad con V.1 de la NOM-002-STPS-2010.

7.3.1.3 Disefio de Bombas. El sistema de bombeo debe estar de conformidad con 5.2 del API RP 14G:2007(R2019) y PEMEX-EST-TD-032-
P3-2025.

7.3.1.4 Sistema de control de arranque y paro. En modo automatico debe cumplir de conformidad con IEC 62091:2007, y debe contar
con opcién de modo manual de conformidad con B.8.2 de la ISO 13702:2024.

7.3.2 Bombas de agua contra incendio.

7.3.2.1 Bombas principales y de relevo. Deben ser de conformidad con PEMEX-EST-EM-288-2023, B.8.2 de la ISO 13702:2024y 5.2 a
de APILRP\14G:2007(R2019) comcertificado de producto para servicio contra incendios.

7.3.2.2 Cantidad de bembas. El disefio del sistema de agua contra incendio para las plataformas marinas fijas costa afuera, acorde a un
andlisisthidraulicowy filosofia de operacion del sistema contra incendio, determinara el sistema de bombeo de conformidad con V.1 de
NOM-002-STPS*2010 y B.8.2 de ISO 13702:2024.

7.3.2,3%ka localizacion de las bombas contra‘incendio y los controladores se deben localizar con base en el resultado del analisis de riesgo
ydeben estar aisladas del drea de proceso o area de pozos de ednformidad con 5.2 a.2, de API-RP-14G:2019 y en su caso de conformidad
eon 12 y Anexo B.3 de la ISO 13702:2024.

7.3.3 Sistema de bombaide'agua contra' incendioicon bomba sumergible.

7.3.3.1 El suminjstro de agua\contra incendio debe ser mediante la bomba de elevacidn sumergida e impulsada por motor hidrdulico,
la cual debe sUministrar agua a la boriba de refuerzo de transmision o elevadora, para proporcionar la presion de agua contra incendio
requeridd.

7.3.3.2 Arréglo del sistétma de bomba de agua contra incendio con bomba sumergible debe ser de conformidad con 1SO 13709:2009,
API STD 610:2021, PEMEX-EST-EM-288-2023, IEC 62091:2007-

7.3.3.3 Para garantizar un arranque seguro y gonfiable, el motor diesehdebe estar provisto de sistemas auxiliares de arranque, como
el’sistema de pre-lubricacién y sistema de enfriamiento dekmotor.

7.3.4 Materiales del sistema contraincendios.

7.3.4.1 Los materiales deben, ser nueves suministrados por el prestador de servicios con su correspondiente certificado de producto o
RPM, de conformidad cdn,la HES y l@ssiguiente:

a)Sistema de tuberias'metdlicos‘de confefmidad con PEMEX-EST-TD-032-P3-2025-y no metalicos de conformidad con PEMEX-EST.TD-
032-P3-2025.

b)  Tuberia no metilica (cauch® sintético reforzado y materiales de propiedades térmicas/mecdnieas similares) de conformidad con
Resolucion A.753 (18):1993 de la OMI y Enmiendas a los lineamientos del Subcomité FR-54/WP6 19 de enero de 2010 del Comité
de Seguridad Maritima de OMI del 19 de enero de 2011: MSC\88/26/Add.1-Anexo 10;4SO/TR 17051:2020, ISO/TR 7620:2005, 1ISO
14692:2017 y. ASME B31.3-2024, como corresponda.

c)B.8.3 de I1SO 43702:202, I1SO 21457:2010 y 5.2 b de API'RP 14G:2019-con su apéndice D para otros materiales para la red de agua
contra incendio con su respectivo estudio técnicay ARP.
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7.3.4.2 Proteccion con recubrimiento anticorrosivo.

Los sistemas de recubrimiento anticorrosivo de los sistemas de tuberias y/o tuberias deben ser de conformidad con 6.6.2 y 8.3 de 1SO
21457:2010, PEMEX-EST-CO-053-P2-2025 y PEMEX-EST-CO-053-P1-2021 e identificadas de conformidad con NOM-026-STPS-2008, NOM-
003-SEGOB-2011 e ISO 20560-1: 2024.

7.3.4.3 La flexibilidad y analisis de flexibilidad de los sistemas de tuberias o tuberias deben ser de conformidad con PEMEX-EST-TD-032-
P3-2025.

7.3.4.4 Los soportes de tuberia en sistemas de tuberias metalicas y no metélicas deben cumplir de conformidad con PEMEX-EST-TD-032-
P3-2025.

7.3.5 Sistemade agu@tra incendio.
W S
7.3.5.1 Redd ‘g&a contra incendio. P‘Q\
. Q@iametro dela tube@@incipal y sus ramales debe estar de conformidad con 12 y B.8.3 de ISO 13702:2024

7.3.5. @ﬁntoresov QQ&/

? /x Qstar en (r'xf\ormldad con 12 y B.8.8 de I1SO 13702:2024 y 5.2 de API RP 14G:2007(R2019).

0(/\) b) O@b e esh(l ado y aprobado para servicio contra incendio.
Q 6) Valv accionamiento para monitor.
Q,(;\O $ @estar de conformidad con PEMEX<EST-CO-053-P2-2025, I1SO 9223:2012 e ISO 14713-1:2017; color rojo de conformidad con
J Q\ la NOM-026-STPS-2008< \
) (/0 %Q,Q‘ Debe estar listada y/o aproba@k%ra servicio contra igk\(ﬁaio
<</Q d) Instalacion del monitor.
Q\> e Debe estar de conforn\ﬁg(d con 5@8 de ISO%\@& 2024 e I1SO 6385:2016.
O po
<</$\0 7.3.5.3 Hidrantes. ov ‘—)\$
s a) Debe g(ﬁ\confo '{tsl%\d con 1@% 8.9 de ISO 13702:2024.
b) Vélv@ e accmr@@ento parahidrante.
e estar nfor on PEMEX-EST-CO-053-P2-2025, I1SO 9223:2012 e I1SO 14713-1:2017; color rojo de conformidad con

O o Debelestar list /o aprobada para servicio contra @ndlo
QY T ?g@ SQ

a NO STPS 2 NOM-003-SEGOB-2011.

ch
Q)
v\

7.3.5.4 Gab& ara manguera contra incendio. <<
estar de conformidad con 12 Y B: de ISO g702 202%&/Q

4
@?Valvula de diluvio para el siste ﬁﬁe tubs@yat \$
(,O a)  Debe estar de conformida ‘QE) B.8.4 1370 g&ﬂf y 7.4 de API RP 14G:2007(R2019) General.

<~

b)  Debe estar protegida n S|sten(J e rechl ento resistente al ambiente marino y a los rayos ultravioleta de conformidad
con PEMEX-EST-CQ4053-P SO 92 2012 e ISO 14713- 1:2017; color rojo de conformidad con la NOM-026-STPS-2008 y
NOM-003- SE%QEJZOII

c) Vaélvulas @)

o Debe &star de conformlda%%nc?’EMEX EST-IN-245-2024. ,\\Q (_)O

d) Indicador de presion. g\?\ Q\

e Debe cumplir de cc@j&mldad con NOM-013-SCFI-2004 y PEQ,(B%—\EST IN-164- ZOZOQ\O
e) Interruptor de @n. <
o P 3
* De confor idad con 5.6 de API RP 551:2016. $/\ V @Q

7.3.5.6 Val\(@a e aIarma para sistema de tuberia hy ao d -‘accion @Quberla seca.
a)De conformidad con 6.9 de NMX-S-066- SCFI y B. 86 SO- 13@&?
b)  Indicador de presion

o De conformidad con NOM- 01{@&4 ZOOAQ\V‘ Q\ ~
Pd 4
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7.3.5.7 Boquillas de aspersion de agua
a)De conformidad con 6.9 de NMX-S-066-SCFI-2015, y con B.8.4, B.8.7 y tabla C.3 de 1ISO-13702:2024.
b)  Los materiales de las boquillas de aspersién deben estar de conformidad con I1SO 6182-9:2005.

7.3.5.8 Rociador para sistema himedo.
e De conformidad con B.8.7 de ISO 13702:2024 e ISO 6182-1:2021.

7.3.5.9 Tapon fusible.

a)De conformidad con G.2.2.4 y Tabla G-1 de API RP 14 C:2018.
b) Instalacién del tapdn fusible.
e De conformic{@(&:n G.2.2.4 de API RP 14 C:2018.

o

\
7.3.5.10 S@%a de espuma para h@éuerto
nformldad con B. SQ\QQISO 13702:2024 y 5.3 de API RP 14G:2007(R2019).

Qﬁﬁ\ pre&s\?{? on par{@mearque

0(,\5 7.3. 66$La pr ‘j@on embalaje, transporte de los equipos y componentes de las bombas y sus accesorios debe cumplir con las normas
00 $() ISO@?ZOlS, Serie ISO 8611:2011/2025, 1SO 1496:2013/2019, Serie ISO 1496:2013/2019 y Serie ISO 10855:2018.
®)
\\%(, Q\v\ 7 3. Los equipos y component s&d}\f sistema contra incendio se deben identificar mediante una placa de datos de conformidad
) correspondlente EST o norma%&&&oducto y con la S|g$~ informacién:

<</Q<<’ e Clave del equipo (TAG <<O
\> e Normay certlflcacbl\ | produ@;o Qf(,

O R
\% $ o2 \$
$ 7.4 Verlflcacmn \o O
7.4.1 Para<§3ceptauoﬁ@ los se s de ingenieria y construccion del sistema contra incendio, el prestador del servicio debe elaborar
x@ﬂregar a@lEX el %ﬁﬁt conformidad con 8.
< N
\.\2 L(Q/QFVICIOS @%ﬁpos sistemas, materiales, eleme@y componentes as @mo los trabajos en general se deben verificar por
R el personal de cali Iprestador de servicios, de conf ?dad con el sistema |on de calidad implantado y certificado en términos
de la LICal, \5@ 9001:2020/2024 o NMX-CC- @l-IMNC 2009, IS G 01 20215/2024 o NMX-SAA-14001-IMNC-2014, 1SO
45001: 201@ 24 0 NMX-SAST-45001-IMNC- ZOJ\ 1SO 37001:2025, % ue determine la conformidad con este EST, las HES segun
correigb&la por el inspector de PEMEX y/ ue dea@ e con ad con PEMEX-EST-QQ-049-2022.

(ﬁ 2.1 La verificacion de PEME)&/Q@qwen{@s%ne no@@’a al prestador del servicio de cumplir con este EST y la correspondiente

\, HES. @) (,
< Q O(J 0\<<\
7.4.2.2 la verificacid be re ﬁ* bajo el pl e calidad especifico elaborado por el prestador del servicio y en su caso aceptado por
el inspector que Q\1e PEN@@ e conf%ﬁn ad con ISO/IEC TR 17032:2019, estgEST y la HES para la certificacidon del sistema contra
incendio. »\\
. Para toda act|V|da%§<¢?nto de verificacion/inspeccion déléséyr\waos se debe ger?b\aeglstrar la “Conformidad” o “No
Conformldad” a evidencia documental y en su Q isica, como tra a los IRP, Certificados vy listas de

verlflcaC|o \ $ <</
7.4.3 Elplan t@§|f|cacmn debe contener al menos Ic@nte Q\Q\/ O(_)\
\ @ Q Q
a)Hitos y requisitos a verificar, asi como la in%@lon si es@@nto d%i(@?éccién atestiguada, inspeccion de verificacion o inspeccion
observada. ,&O N
b)  Programa (fechas). (/ Q\V
c)Mecanismo de verificacién/in i6n, comaJson co Qghua ocular, comprobacion medla%@nuestreo medicidn, examen de
documentos, entre otros, y%correspondlenm%atlva técnica de la metodologia. ’\\

d)  Los criterios de aceptacion (los valores o par: ros de aceptacion o rechazo) y lapgrmativa que los determina.
Este documento es pr?k}d de Pemex, queda prohibida su reproduccién parcial o total

Petréleos Mexicanos Todos los derechos reservados X
Direccion Corporativa de Administracién y Servicios

Subdireccién de Abastecimiento $® O\ P\

Avenida Marina Nacional #329, Torre Ejecutiva Piso 36 ?/ « 0

Col. Verénica Anzures, Alcaldia Miguel Hidalgo, $,\ O\/P\
r\\Q t\\’ﬁ

C.P. 11300, Ciudad de México. (J



Gobierno de g %
MeXICO ‘ — WEM%EH Grupo para la Emision de Esta'arlldares Téc_nicos de los Bienes ﬁ{

y Servicios gque contraten Petréleos Mexicanos

PEMEX-EST-S5-127-P1-2025
Revision | 0
Hoja 18 de 22

Seguridad, Salud, Proteccidn al medio ambiente y Sustentabilidad
Contratacion - Servicio de ingenieria y construccion de sistemas contraincendios a base de agua — Instalaciones Fijas Costa Fuera

e) Eltipo de documento de evidencia de cada requisito.
f) La lista de verificacidn (checklist) de cada requisito, y
g)La numeracidn consecutiva de registro/requisito

7.4.4 Los instrumentos, aparatos o equipos de medicién, deben tener informes o dictdmenes de calibracidn vigentes de conformidad
con la LICal.

7.4.5 El prestador deléeervicio, en todo momento debe prestar y facilitar el libre acceso a PEMEX y/o a quien PEMEX designe para la
verificacién de los tra n sitio o instalaciones donde se realizan los servicios contratados, asi como toda la documentacion estudio e

IRP relacionado %&Q:s servicios. \\\(o
7.4.6 Pr@b@mtegral dela red@‘a@:a contra incendio.

. EI p@(?dor de |c1o o contratista debe realizar la prueba integral del sistema contra incendios de conformidad con las
rresp tes E as de 7.2, 16 de I1SO 13702:2024 y 9 de API RP 2030:2014.

7692 Cntgg&s\para la aceptacién de la red de agua contra incendio.

V%e deb lir con: «\QO o
& b \
<<,% a) Lo especificado porlai |n fa basicay de detal\gﬂ
b) Las espeuflcauones as del equipo.

Q0<</ c) Llas especmcacua cnlcaéwra la |nstq\&|\§>n del equipo, tuberia y accesorios.

(/ g nieria construccion Yy verlflcac

<<,\,

d) Las pruebas, <\ $

e) la prot%@antlc iva. \

f)  Los '%g\este ®9Ia HES.

g) Q&%gad de’ nales as y acciones del operador, en tiempo real en la Interfase Humano Maquina “HMI” del sistema
Ode G&F en ca aberse especificado el requerimiento de una HMI.

A

O\\Q,q'f Cer: ﬂ?ados PS/PQR, inspecciones radlog& as, manométricas
i rme d ormidad (con firmas y rubricas delinspector PEMEX).

R ) Q‘é@if ( y tg-g P ) \50

\fc $<<OQ\

I%qy isitos documentales.

O
)
N N
&\Qf El prestador de servicios o co ﬁ\ sta de orar @%egar a PEMEX el IRS con la documentacidn de los estudios disefio

e I5|stem@§

peccu@ tra incendio, de acuerdo con este EST.

8.1.1 Los documento ?n esta@dloma@@\gﬁol y el sistema general de unidades de medida de conformidad con NOM-008-SE-

2021. C

¢ Y oY
8.1.2 Excepggr;almente los pro c3res extranjeros pueden emplear sﬁkﬁloma de origen enfre paréntesis, anteponiendo la
correspondiente traduccion al i espafiol, que es base para la conf%\ ad y lo que se des@l a en términos de ley, garantias o

reclamaciones, entre Otl’OS

N
8.1.3 El expedler&&é’e?RS se debe identificar con los datéﬂ@centro c‘g@’abajo g@%ﬁ y planta.

8.1.4 \egt’udlos planos de ingenieria (en re aprob%ﬂ para t@@%cuon y como se construyo), certificados, RPM, IRP,
procedimle%fos de construccion e inspeccion, v acnon o as, ¢ 6n de personal y certificados deben estar firmado con la
rabrica, nombre y nimero de registro del ne\@ansable istem éSastlon de calidad del prestador del servicio y en su caso por el
supervisor de PEMEX o quién designe P\E\M’EX, que a@\ el cu ento con este EST y la HES.

8.1.5 Los materiales permane&es deben tener ras@@fmldad con respecto a su corresponc\@a\te RPM y/o IRP com\ar@'responda

8.2 El expediente de conformidad debe est@%tegrado al menos con: Q\O

a)HES. \$

b)  Ingenieriay disefio del swtem@ada para construccion certlflcad@ onter\g}g? menC\sitQ%gwente

e Estudios y levantamien
e o oS 0"
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oja e

e Ingenieria de proceso, que incluye:

- Diagramas de(flujo y diagramas de tuberias e instrumentacién

- HES de %s valvulasy5|ste @

- Cur @Yk rgas de operacion, ;QA Moy paro (Perfil hidraulico) para los diferentes escenarios del ARP

oy célculo de asp rocio y/o cobertura, para los diferentes escenarios del ARP
exibilidad del snstqégg actor de servicio, especificaciones del fluido/tratamiento, servicios auxiliares)

$/\Q Ingen mecar@%ue incluye HES, planos y calculos de equipos.
|er|a dﬁﬁrumentos que incluye diagramas, planos, HES, listados de:

(/\5® $ nstrur‘&s

O s automaticas, de control, de relevo de presion, reguladores.
oY v
»\0 $ @) iadores, monitores, tableros de@mtrol estaciones.
\\<<,(/ Q\ S\- Arquitectura de sistemas e ins entados.
) (,O ¢§<, e Ingenieria de tuberias que.i ye: planos de Ioca@ﬁ(?lon general, isométricos, listas, volumetria, HES, tubos, valvulas y
Q componentes de tuberg \
Q\}Q’ e Ingenieria civil; dlsel\qb, planos calculos a a@s\s volumetrias y listas de materiales de soportes, patines y soporteria.
0O e Ingenieria de fI |dad 5l>c oy planos de soporteria.
<</$\ e Ingenieria 05|o ncIuye os, célculos, HES, volumetria y listas de materiales:
s -Célcu elocid corros erosion durante la vida Gtil del sistema
-Si S degr; |m|en§\€p%"corroswo aéreos y sumergidos, sistemas de proteccion catddica, sistema de proteccidn interior,
sistema ratamj
élnge eIectrl e incluye: estudios, calculos, planos, HES, volumetrias, y listas de materiales de sistemas eléctricos y
N\ \$)
O de p a fuerza, alumbrado, tierras) \
QQ\ o Ingemerg)ﬁe eguridad y proteccion amblenta s \\\cD
e Me descrlptlva del proyecto que mc \O

-@I para la construccion del Sistem $
\0 Estimado de costos del proyect Ia exac @?ndlc@&eﬁ?la HES.

<</\, - Filosofia de operacidn)y'mante r@ento a 69 0 programas de mantenimiento.
c)Certificado del smtem&@n rainc que 56@\ truyo, que incluya lo siguiente:
e Planos as-b mo se %truyo)
. Exped| \lge |nteg¢@g‘2meca§€g‘de equipos y sistemas de tuberias. ()
. Exped%ntes del equipos g onentes de combate contra mcgfq\os monitores, asp@res mangueras, gabinetes de
mangueras, hidrantes a de espuma.
e Expediente de |nst|®n%ntos y control del sistema contra in &c\)s tablero de ;\gﬁ{@g}ba tablero de bombas reforzadoras

de presion, ta N@usmle valvula de diluvio, |nterrupt(6d§)re5|on ‘glvula sol e, transmisores de presion.

$X - MEBI o METI segln sean reqgeridos,
QO - Constructibilidad y prog s de c%&’&?\ucuon

e |IRP del p@ ion anticorrosiva $
d) Instructi manuales de operacion, instalaci@nteg{@\@\\fo de bFa\! contra incendios y de sus equipos componentes y
sus sibsistemas. 0 N ?9
e) Expediente de conformidad. O O \(/
e Plan de inspeccion y verificacion 6(Qus correSQ\onlente@QES de verificacion e informe de resultado de pruebas IRP.
e Procedimientos de trabajos, \A{fé{‘fp [ﬁggp) rueba§\ ostaticas.
o Certificado del sistema ﬁg@llon de d del ador del servicio.
o Acreditacién del organismo de certificauon@&laboratorlos de ensayos y/o prue&ﬁémo corresponda. Q\CDO
o Certificados de competencias de los res bles del prestador del servicio.
o Certificados de instrumentos y (o a@@tos de medicién y sus dictamenes ({Qéé%raaon vigentes. Q,Q\
f) Documentacién a entregar por e eedor ,\ 0
e Un juego impresoy en a e ectroénico de cada uno de los do l@éntos |nd@%s enl ‘@mentes idiomas; uno en espafiol
y otro en inglés en caso ue los equipos, materiales y/o acg&kos sea rocedg@a extranjera.

& & o O
& S S\g\

R\ o
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ANEXO A
Hoja de Especificacion de los Servicios (HES)

A.1 Hoeja'de Seleccion de Egaipos y Materiales del Sistema Contra Incendio.
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AEMEX

Especificacion de Senicios-de Ingenieria y Construccion de sistemas  |Fecha:
contraincendio a bage.de agua Revision:
Elaboroé:
Aprobd:
HES No: Hoja | 1 |de | 3

Datos del Setvicio

Proyecto-No.

Ngmbre:

Fecha de inicio requerida:

Fecha de terminacion requerida:

Alcance:

Descripcion:

Tipo de instalacion:

Nivel de verificacion:

Ubicacion:

Verificacion por:

HOJA DE SELECCION DE EQUIPOS Y MATERIALES DEL SISTEMA GONTRA INCENDIO.

BOMBAS

Tipo de Bomba Principal

Motor de Bamba Principal
|:| Diésel

Tipo de Bomba De Relevo

Motor de Bomba De Relevo

|:| Diésel

|:| Turbina vertical

|:| Turbina vettical

sumergible (Incluye Motor Diesel).

Eléctrica

sumergible (Incluye Motor Diesel).

I

Eléctrica

[ Ina

[ 1A

Sistema, de bomba.de agua contra incendio con bomba

Sistema de bomba de agua_contra incendio con bomba

TUBERIA CONTRA INCENDIO

TUBERIA HUMEDA
METALICA

NO METALICA
Otra

I:l Ac? Al carbon

|:| Cu-Ni Otra

[

TUBERIA SECA
METALICA

NO METAKICA

Ac. Al carbon Galvanizado, |:| Cu-Ni

Propiedades Térmicas/Mecanicas similares

|:| Otra

|:| Tuberia Flexible de Caucho Sintético y Materiales de

I:l Otra

Propiedades Térmicas/Mecanieas similares

Tuberia Flexible de\\Caucho (Sintéticor y~'Materiales de

MONITOR CONTRA INCENDIO

Material del.duerpo
|:| Laton

Material de boquilla
Laton

Valvula de accio nto

|:| Manual Logal
|:l ) Ni-Al-Br,

|:| Manual Remota

Valvula de accienamientoc«(Materiales)

I:l Otro

Bronce ASTM B 62 aleaeién" UNS C83600

Bronce ASTM B 62 aleacion UNS C83600

[ |otro (Especifique):
Incluye Torretas con escalera:

[_]

L1 si

No
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Especificacion de Senicios de Ingenieria y Construccion de sistemas Fecha:

contraincendio a base de agua Revision:
Elaboré:
Aprobo:
HES No: Hoja | 2 |de | 3
Datos del Servicio
Proyecto No.
Nombre:
Fecha de inicio requerida: Fecha de terminacion requerida:
Alcance:
Descripcion:
Tipo de instalacion: Nivel de verificacion:
Ubicacion: Verificacion por:
HIDRANTES
Valvulas de accionamiento (Dimensiones)
[ ] Dos de 40 mm (1 %) [ ] Dos de 50 Mm (2 %7 [ ]40mm (1 %)y 50mm (2
1/2“)

Valvulas de accionamiento (Materiales)

I:I Ni-Al-Br I:I Otro

GABINETE PARA MANGUERAS

Cuerpo del Gabinete

Ac. Galvanizado ASTM A 653 FS tipo B o Gr. |:| Ac. Inoxidable ASTM A 240/A 240/M tipo 316 (UNS S31600)
50 Clase 4 calibre 14

|:| Resina reforzada con Fibra de Vidrio

MANGUERAS CONTRA INCENDIO (DE ATAQUE)

Longitudes
15 m 30m
Recubrimiento (resistencia a solventes, quimicos, hidrocarburos y al arrastre)
[ ]si [ ] No
Coples Conectores

I:l Bronce I:lAIuminio Anodizado |:|Otro (debe cumplir con el punto 4.13 de la
NFPA 1963 o equivalente)

VALVULAS DE DILUVIO

ACTIVACION

I:l Manual Local y Manual I:lNeuma'tica I:lEIéctrica

Remoto

I:l Otra (Especifique):

VALVULA DE ALARMA PARA TUBERIA HUMEDA

Hierro Gris ASTM A 48/A |:| Hierro ductil ASTM A 536 Gr. 60-40-18
48M Clase No. 60 B

Latéon ASTM B 62 aleacion Bronce ASTM B 61 aleaciéon Acero inoxidable ASTM A 182/A 182M
UNS C86300 UNS C92200 Gr. F 316 (UNS S31600)
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Especificacion de Servicios de Ingenieria y Construccion de sistemas Fecha:

= contraincendio a base de agua Revision:

Elaboroé:

P a Aprobo:

HES No: Hoja | 3 |de | 3

Datos del Servicio

Proyecto No.

Nombre:

Fecha de inicio requgridar Fecha de terminacion requerida:

Alcance:

Descripciont,

Jipo\de instalacion: Nivel de verificacion:

Ubicacion: Verificacién por:

VALVULA DE ALARMA PARA TUBERIA HUMEDA

Hierro Gris ASTM\ A" 48/A Hierro ductil ASTM A 536 Gr. 60-40-18
48WN\Clase Nop.60 B

Laton ASTM B 62 aleaciéh Bronce ASTM B 61 aleagion Acero inéxidable ASTM A 182/A 182M
UNS C86300 UNS C92200 Gr. F1316 (UNS S31600)

TAPON FUSIBLE

Acero inoxidable ASTM A 269 TP 316 (UNS I:I Bronee al alaminio ASTM B 111 aleaciéon UNS C60800 y
S316009) aleacion eltéctica

SISTEMA DE ESPUMA PARA HELIPUERTO

Proporcionador en bronce| “YASTM -B"\' 61 Proporcionador en laton ASTM B 62 aleacion UNS C83600
aleacion UNS C92200

INTERCONEXION ENTRE PLATAFORMAS

I:I Si I:INO

INSTRUMENTOS MONITOREADOS DESDE EL CEP DE GAS Y FUEGO

|_| Si |_|N0

Nota. Las interconexiones de los materiales y productos, deben'ser compatibles.
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